

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör,
I. tized 306. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő:
BOR JÁNOS.

Kiadótulajdonos:
BORBÉLY SAMU.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek
havi 16 fill. postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőtt.

Mindenki a maga helyén...

Irta: SCHANDL KÁROLY földmivelésügyi államtitkár, országgyűlési képviselő.

A karácsony ünnepe a keresztyén hit legszebb gondolatait hordja magában Örvend a hívő sereg. Örül mindenki a Megváltó eljövételének. Megtisztulva fogadják az Urat, aki eljött az emberiséget megváltani. A világi hiúságok és zajos mulatságok szünetelnek. Az ünnepi harangszó a város és falu népét a templomba hívja, honnan az orgonától kísért énekhangok kellemes zengése löri meg az utca ünnepi csendjét. S ez így megy majd kétezer éve évről-évre. A karácsony eljön újra és újra, hogy figyelmeztesse a szenvedő embereket és a nemzeteket, hogy kétségbeesni sohasem kell, hanem remélni és hinni, hogy a szenvedések után eljön a megváltás. Van isteni igazság, amelyet semmiféle emberi hatalom sem tud feltartóztatni, mikor eljövendő.

A magyarság is a maga adventjét járja már évek óta. Várja az igazság eljövését, mely megváltja szenvedéseitől. Arról akarok szólni, hogy ezt az adventet méltóképp járjuk s vigyázzunk, hogy mindenki a maga helyén legyen most is, de akkor is, amikor a nagy pillanat elérkezik.

Van elég haragosunk ott tui a börtön rácson. Idebenn tartunk egyszer össze. Ne kritizáljuk és ócsároljuk egymást, mert a Teremtő se bírálattal alkotta a világot. Aki alkotni akar, annak nem káromkodni és veszekedni kell, hanem okosan gondolkodni és tervszerűen dolgozni.

Ne mondja senki, hogy nem tehet semmit a nagy nemzetcsalád, az ország, a haza érdekében. Rómát egy gyászruhás anya könnyei mentették meg a pusztulástól, mikor Coriolán hatalmas serege fenyegette. Napoleon sem tette volna naggyá Franciaországot, ha a kis korzikai fiu már az iskola padjaiban helyt nem állt volna a tanárai előtt. A porosz-francia hábot német iskolamesterek nyerték meg. Belgium érseke mondta legutóbb, hogy a belgák rokonszenvét a magyar nemzet részére az oda kiküldött szegény gyermekek hódították meg.

Mindenki legyen a maga helyén és ott teljesítse kötelességét. Teljesítse kötelességét Istennel és családjával szemben mindenki. A vallásos hit az erkölcs alapja. A szülő gyermekét nevelje, a gyermek szüleit becsülje s a szeretet kösse mindegyiket egymással s hitvest a hitvessel, rokont a rokonnal s polgárt a polgárral. A kölcsönös becsülés adjon helyet a haragnak és cselszövésnek. Mindenki járjon elől kötelessége teljesítésében. A gazda a magyar versenytermelésből vegye ki a részét legjobb tudásával és szorgalmával. Az iparos a maga szakmájában a legjobbat iparkodjék alkotni. A kereskedő legyen a tisztesség és élelmesség terén

példaadója a világ minden kereskedőjének. A tanult ember növelje nagyra a magyar kulturát. A hivatalnok az igazság és lelkiismeret példaképe legyen. S a munkás legyen a nagy magyar családban a magyar munka mestere.

Széthúzás helyett keressük azt, ami összeköti. A daróc ruha sokszor nemes lelket takar, míg a bibor gyakran gonoszságot rejtget. Nincs nemesebb érzés, mint az anyáé s tisztább vonzalom, mellyel a kisded szereti szülőjét. Aki ma holdog napokat lát, el ne haladjon a könnyező anya mellett, aki rongyokba rejté didergő gyermekét, hanem adjon neki meleg szívvvel kenyéret és ruhát.

Képviselőségem idejéből egy jelenetet nem fogok elfelejteni soha. Nyirkos téli reggel volt. Kerületem székhelyén korán kopogtatnak szokásos szálláson. A kapualján könnyező rongyos székelyasszony szólított meg. Három apró gyermeke piszkos ruha-foszlányokba öltöztetve szoknyáját fogta. A negyediket pólyába takarva szoritotta magához. Elmondta, hogy a temető egyik kriptájában született a kis csecsemő, mert nem volt hajlék, ahol világra hozza, még kevésbé meleg szoba. Férfje magyar csendőr volt Erdélyben. Az oláhok agyonlőtték menekülés közben. A Tiszáig eljutott három apró gyermekével. A negyedik a temetőben született meg. Az anya sápadt, beteges volt, de a gyermekei pirosak és egészségesek. Elláttuk pár napra való élelemmel és pénzzel s azt kérdeztem, mivel lehetek segítségére. Felajánlottam, hogy három nagyobb gyermekét elhelyezem gyermekotthonban. Mintha a ház akart volna gyermekeire dőlni, úgy szoritotta egyszerre mindet magához:

— Inkább az életemtől válok meg, de gyermekeimtől soha. Egyetlen egytől sem! — mondta remegve a sorsüldözött anya.

Munkát kért, hogy elláthassa kenyérral és meleg hajlékkal árva gyermekeit.

A székely özvegyasszony munkához jutott s neveli a kriptá fiát magyar vitéznek, hogy apja gyilkosainak valamikor majd a szemébe nézzen. Nem alamizsnát, hanem munkát kér a magyar szegénység. A szegény székelyasszonyban megtestesült a magyar nép minden becsületessége, büszkesége és szeretete. Csak a magyar anya képes ilyen hősiességre.

Minden magyar, akinek a Gondviselés jóvoltából jutott fehér kenyér és meleg szoba, gondoljon a kripták árváira s a hontalan magyar anyákra. Aki szenvedő anyát és árvát segít meg, annak gyermekeiben és szüleiben fizeti vissza jótéteményét a Gondviselés.

Az ország nagyjai és tudósai az egész világon dolgoznak a magyar igazságért. A

küzdelem napról-nagra szebb eredményeket ígér. Előre megyünk. Az igazság győzni fog. De a győzelem annál előbb itt lesz, minél jobban megteszi mindenki a maga kötelességét idehaza is.

Nem is sejtjük, talán milyen közel van az óra, melyben a kripták fia boldogan foglalják el hős édesapjuk ősi hajlékát. Mindenki legyen a helyén! Az advent már nem tart soká. Első a magyar anya és a magyar gyermek. Belőlük lesz az új ezredév, értük és érte fogjunk össze, hogy mire elérkezik a megváltás ünnepe, egy se érezze hiányát a meleg otthonnak és a fehér kenyérnek.

Az új angol politika.

Hónapok óta kétségbevonhatatlan tények igazolják, hogy az angol belpolitikában kardinalis változás lesz, amely változás nemcsak az angol belpolitikát fordítja meg kilencven fokos szög alatt, hanem kimozdítja helyzeti fekvéséből az egész kontinens politikáját. A háború előtti időkben az egyes államok belpolitikai helyzetváltozása csak árnyalati eltérést okozott a külpolitikában, mert a külpolitika tengelye az európai béke volt, de most nem jöhet oly belpolitikai változás, amely sokszorozva ne éreztetné hatását az illető ország külpolitikájában. A politikai időmérők mostanság hatványozottabban érzékenyek, mint voltak ezelőtt, mert a politika tengelye elferdült s az egyes országok nem paralell a közjó érdekében csinálnak bel- és külpolitikát, hanem úgy, hogy a tengelyek nemcsak elhajlanak egymástól, de gyakorta keresztezik is egymást. A béke idők belpolitikájának irányelve az ország polgárságának nyugalma és jóléte volt s ez pedig bizonyos nemzetközi harmoniát tétélezett fel s így a külpolitika is a polgárok nyugalma és jólétét kívánta biztosítani.

Most kérelhetetlen gazdasági harc folyik a pozíciók megvédése érdekében s ha csak az angol széntermelést s az ezzel összefüggő jelenségeket figyeljük, láthatjuk, hogy az angol széntermelés csak látszólag Anglia belügye, mert vonatkozásaiban határozottan európai kérdéssé nőtte ki magát. Nem elhatárolt állami kérdés az, hogy Anglia zavartalanul folytathatja-e széntermelését, mert a kontinens széntermelő országainak nyugalma és jóléte függ attól, hogy a termelés zavartalan menete biztosítható-e s ezzel az országok egymásközötti versenye egyik javára biztosítható. A széntermelésben évtizedek óta vezető állam volt Anglia s most, hogy megbomlott a termelés egyensúlya, Anglia sorrendi helyzete, hátrányára megváltozott.

Az angol belpolitika tengelye a termelésben és a gazdasági javak célirányos elosztásában csucosodik ki s ezen érdekek az angol munkásság érdekeivel ezer szállal

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász Nándor ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

vannak összefűzve. A Baldwin-kormány helyzete egyre elviselhetetlenebbé válik, mert az összes gazdasági erők a Baldwin-kormány ellen csoportosulnak s egyre jobban kedveznek annak a politikai irányzatnak, amelynek élén Lloyd George halad. A Baldwin-kormány napja leáldozóban van s Lloyd George napja tüzes korongjával jelentkezik a horizonton.

Európa államait valami különösen érdekes érzés szállta meg. Mindenfelől várják a Baldwin-kormány távozását, de nemcsak azért, mert ez változást jelent az angol kormány összetételében és politikájában, hanem főként azért, mert Lloyd George kormányalakítása Európa külpolitikai helyzetváltozását jelenti.

A magyar külpolitikai orientáció szempontjából Lloyd George jövetelének fontosságát jelenti a lord Rothermere állásfoglalása, amely határozott klauzális nexusban van Lloyd George jövődől külpolitikai orientációjával. A magyar külpolitikára határozottan előnyt jelent Lloyd George jövele, mert Anglia polgársága a Lloyd George felfogását vallja, ez pedig a megbolygatott európai gazdasági rend helyreállítását s a békék által megzavart európai harmonia visszaállítását jelenti.

„Pártkirály.”

A királykérdés, nem aktuális. Elfogadjuk ezt a tételt, de hozzáfűzni valónk van ehhez a megállapításhoz. A királykérdés ugyanis két részre oszlik: A királykérdés alkotmányjogi rendezésére és a királykérdés személyi részére. Az alkotmányjogi rendezés szükségességét ma már újabban a legkomolyabb legitimista államférfiak is osztják, csak korlátokat állítanak fel. Ha az elővendő országgyűlés, amely a királykérdés alkotmányjogi vonatkozásait a legitimisták óhaja szerint rendezné, úgy már „a priori” meg volna szabva az az utirány, annak az elővendő törvényhozó testületnek hatádnia kellene. Ugy véljük, hogy szorosban az alkotmányjogi formákhoz ragaszkodva; senki sem prejudikálhat annak a törvényhozásnak, amely majd egyszer napirendjére tűzi a királykérdés alkotmányjogi rendezését. Sem a jobboldal, sem a baloldal, sem a szabadkirályválasztók, sem a legitimisták tábora. Ebben a kérdésben a nemzet és az ország vitális érdekei a döntő tényezők s az akkori törvényhozás terméke s a törvényhozók agyát, alkotmánytörténelmünk vonatkozásainak s évszázados törvényeinknek kell betölteniük és megtermékenyíteniük.

Ha igazság az, hogy alkotmányfejlődésünk, az angol alkotmányfejlődéssel harmoniában volt s utirányaink paralell haladtak és sohasem keresztelték egymást, úgy most és akkor, amikor e sorsdöntő kérdést tárgyalnunk kell, a magyarság érdekei mellett semmi sem lebeghet annyira törvényhozóink szeme előtt, mint az angol alkotmány s az abban fejlődő és kifejlődött trónkérdés. Az angol nemzet, a maga diszere s az ország boldogítására állította fel az angol királyi trónt s aki azt a trónt elfoglalta, az az angol törvényhozás által hozott törvények szerint s annak értelmében vállalta a koronát, annak viselését s az abból kiáradó jogok gyakorlását és kötelemeinek teljesítését. Ha a magyar nemzet utirányokat választhat és követhet, úgy ősi tradíciói jogán az angol alkotmányosság ösvényein haladhat, amely tisztult és évszázadok óta kifinomult demokráciájával példányképpünk lehet. Lelkünk és testünk felett lebegő Szent Koronánk, az abban foglalt Szent Korona Tanával egyetemben a magyar nemzet örökkön élő, soha sem szü-

telő szándékát foglalja magában, amely aunit jelent, hogy a Szent Korona és a magyar nemzet, elválaszthatatlan egység s a magyar nemzet akarata a Szent Koronában akkor is él, amikor a Szent Koronának nincs fizikailag kifejezett élő viselője.

A királykérdésben elhangzott véleményekből, — éppen ez igazságokkal szemben, — a disszonancia erejével ütözködik ki Andrassy Gyula gróf hangja, aki a vitába beledobta a szót: „pártkirály”. Ezeket az aluziókat sürgősebben el kell hártanunk magunktól, mint azt a királykérdést, amelyet

A nemzeti munkavédelmi szervezet első hat éve.

Hajdunánás hazafias közönségének példaadása.

A háborút követő forradalmi állapotok felnyitották a magyar polgárság szemét is s az állandóan fenyegető és politikai jelleggel is bíró sztrájkmozgalmak ellen megalakult nálunk is a Nemzeti Munkavédelmi Szervezet. Az első hat év eltelté után bizonyos megnyugvással tekinthet a polgárság ennek a nagy jelentőségű szervezetnek működésére, amelynek pusztá létezése is elegendő a nyugtalan elemek fékentartására.

Debrecenben és Hajdu vármegyében Bottka Géza nyugalmazott ezredes, hivatalvezető fáradhatatlan szervező tevékenysége következtében alakultak meg a Nemzeti Munkavédelem szervei s ma már nincs Hajdúvármegyének olyan városa, vagy községe, amelynek a létfenntartáshoz szükséges üzemek ne volnának biztosítva a legvadabb és váratlan kitörő sztrájkok esetére is. A hazafias érzésű polgárság: az értelmiség, kereskedő, iparos, gazda és munkástársadalom egyaránt lelkes elhatározással tömörült a kibontott zászló alatt. A sok szép eredmény mellett itt különös említést érdemel Hajdúnánás városának a szervezés terén tanúsított példaadó magatartása, ahol dr. Pénzes Mihály polgármester határozott támogatásával dr. Szücs László főügyész, helyi főmegbízott szervezte meg a helyi alakulatot, amelynek az állandó növekedés mellett már is több, mint 400 tagja van. A tag létszám szaporodásában különösen a hazafias érzésű, iparos társadalomra számít méltán a vezetőség.

A munkavédelmi szervezetek ma már a világ minden számottevő államában működnek s hogy mily szükség van rájuk, bizonyítja az angol bányász-sztrájk letörése, valamint a nálunk is minduntalan kitörő, de eredménytelenül végződő sztrájkok kudarca, amelyek mind azért nem sikerülnek, mert a Nemzeti Munkavédelmi Szervezet részen áll. A munkavédelmi szervezet mentette meg Sanghaiban is kínai forradalmárok által szorongatott európai lakosságot, amely számítva a bekövetkezendő súlyos eseményekre, már jóelőre megszervezte az orosz bolsevista pokolból, menekültekből azt a kiképzett tábort, amely a lázadók sztrájkjának kitörésekor azonnal elfoglalt minden pozíciót, amely szükséges volt az európai lakosság létfenntartásához. Átvették az elhagyott üzemeket, mint söfőrök vezették az autókat és autóbuszokat, valamint elvégezték a kikötőben vesztegélő élelmiszer-szállító hajók kirakodási munkáit. Menekült orosz nők segédkeztek a telefonközpontban és az élelmiszerüzletekben.

A munkavédelmi szervezet gondolata meghódította tehát már távol Keletet is, mi sem természetesebb, hogy sokkal fejlettebb gazdasági életet élő európai államokban százszorosán szükség van erre az áldásosan működő nagyszabású intézményre.

Hogy a munkavédelem eszméje Hajdúvármegyében és Debrecenben is oly szépen

— bár nem tartunk aktuálisnak, — mégis állandóan tárgyalunk és felszínen tartunk.

Szent István koronájának ereje s a Szent Korona Tanából kisugárzó igazság, mint hatalmas palást borítja be a nagy magyar egyetemességet s az abban rejlő erő és igazság kizár minden lehetőséget, amely a nemzetet, most, e megpróbáltatás teljes időben szétdarabolná. Ezért kell félve őriznünk ősi alkotmányosságunkat, amely most is a magyar nemzet akaratán és a törvényhozás bölcsességén épül fel.

fejlődik, azt Bottka Géza nyug. ezredes lelkes ügybuzgóságának és fáradhatatlan agilitásának köszönheti a polgárság, aki a hivatalos tényezőkkel karöltve mindent megtesz a szervezet nagy céljainak elérésére. A vidéki szervezkedés érdemes vezetői közül pedig ismételtten elismerően kell megemlékeznünk dr. Szücs László hazafias munkájáról. Hat évi önzetlen fáradozásukkal a polgárság teljes háliját érdemelték ki, ők és velük együtt azok, akik Hajdúvármegye egyéb városaiban és községeiben, mint a nemzeti munkavédelmi szervezet megbízottai, szívvel-lellekkel terjesztik a magyar nemzeti eszmét.

A kormány békepolitikája.

A felsőház külügyi bizottságának ülésén Walkó Lajos külügyminiszter nagyszabású expozében ismertette a kormány külpolitikai álláspontját. Az expozé lényege abban foglalható össze, hogy Magyarország békés és barátságos viszonyt óhajt fenntartani az összes európai államokkal, köztük közvetlen szomszédainkkal is és ha ennek ellenére még is akadnak surlódási felületek, az nem a békekészség hiányának következménye, hanem az ország megcsonkított helyzetéből önként következő és az elkeseredés által szült elégedetlenség folyamánya. Mindenesetre korrekt és barátságos viszonyt igyekszünk teremteni azokkal az utódállamokkal is, amelyek Nagymagyarország rovására hízalták fel területüket és ami ezt a viszonyt újabban kiélezi, az csak az az izgalom, melyet a revíziós törekvések nem is annyira minálunk, mint inkább náluk keltenek.

A kisanant államait sorbavéve, legbarátságosabb kapcsolatokat Jugoszláviával tart fenn a magyar kormány és remélhető, hogy ez a viszony idővel még jobban és bensőségesebben is ki fog alakulni. Hónapok óta különböző pénzügyi, gazdasági és kereskedelmi tárgyalások folynak Jugoszláviával, amelyek során mindkét tárgyaló fél a legmesszebbmenő előzékenységet tanúsítja. A jugoszláv orientáció nem ujkeltető, hiszen csak emlékezzünk vissza a kormányzó mohácsi beszédjére, amely tulajdonképpen megvetette a barátságos közeledés alapját.

Romániával szemben természetesen feszültebb a helyzet, hiszen még tárgyalás alatt áll az erdélyi elkobzott földek ügye és csak két hete, hogy a román diákok siserahada végigdulta az elszakított Erdélyt. Kérdéses, hogy meddig tartja magát uralmon a most kormányzó liberális párt és milyen kisebbségi politikát fog követni utódja, amely ma még az ellenzékiség kenyerét eszi.

Csehszlovákiában a legnagyobb és legélelnebb az izgalom a Rothermere-akciónak nagyszabású eredménye miatt, amely a hatalmas vezető diplomáciai köreit is sorompóba állította Magyarország igazáért. Ezt bizonyítja a sorozatos letartóztatások és kiutasítások, amelyek az összeomlás, illetve a megszállás legelső éveinek szomorú és fájdalmas emlékeit idézik fel. Természetes, hogy ilyen körülmények közt, ha részünkről meg is

DEBRECEN
Megyeháza mellett.

Hölgyek figyelmébe!

DEBRECEN
Megyeháza mellett.

Még mindig legolcsóbban vásárolhat őszi és téli női felöltőt, szörme-bundát, szövet és selyemruhát

KOMLÓS GÉZA áruházában Debrecen, Megyeháza mellett.

volna az alap egy barátságos együttműködésre, vagy megegyezésre vonatkozólag, az elvakult, sovén cseh nacionalizmus rövidlátásán, amely ugylátszik, a vezető köröket is hatalmába kerítette, minden jószándék megfeneklik.

Mindezen zavaró momentumok ellenére a kormány külpolitikája nem más, mintahogy nem is lehet más a béke megőrzésénél és hirdetésénél. A megcsontított, hadseregétől megfosztott Magyarország nem engedheti meg magának azt a luxust, hogy kalador-szerződéseket kössön, támadó hadjáratokat készítsen elő és bizonytalan értékű diplomáciai támogatásokért egy idegen hatalom járma elé kösse magát. Bizonyos, hogy ez a program nem elégítheti ki a magyarság egy számottevő részét, köztük elsősorban azokat a szerencsétlen menekülteket, akiket a bitörők szülőföldjükről kizűrték, de ezeknek az elkeseredett embereknek is fontolóra kell venniük, hogy a Népszövetség statutumai és szomszédaink fegyveres felkészültsége milyen veszélyt jelentenek számunkra egy meggondolatlan támadás esetén. Magyarország sorsa nem a csataterén pecsételtetett meg, hiszen a nemzet a frontokon az utolsó pillanatig megállotta a maga helyét, hanem a zöld asztal mellett. És nem karddal fogjuk visszaszerezni az elveszített magyar területeket, hanem az igazság és jog fegyverzetével. Nyugaton már érik a mi vetésünk és minden nap újabb és újabb meggyőződéses hiveket toboroz a magyar igazságnak, hogy azután egyetlen rohammal reparálják a Trianonban bennünket ért kiállt igazságtalanságot

H I R E K.

— **Olvasóinknak kellemes és boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk!**

— **A református templomban** ma karácsony első napján délelőtt Bély Lajos lelkész predikál, urvacsorai ágendát mond Demjén Ferenc lelkész. Az ünnepnapok egyéb istenítiszteleteit az ünnepi legátus végzi. Ő-esztendő utolsó napján délután 2 órakor Bély Lajos lelkész mond imát.

— **Főgondnok- és presbiterválasztások Hajdusoboszlón.** A ref. egyházközség választótagjai december 20-án főgondnokot választottak és egy negyedrészen megújították a presbitériumot. A választás iránt lanya volt az érdeklődés. A 3000 főnyi választóból a két választási körzetben mindössze 183 egyháztag szavazott le. Titkos szavazás útján egyhangulag újból dr. Malatinszky József választott meg főgondnokká. Rendes tanító-presbiterek lettek Bor János és Böszörményi Ferenc igazgatók, tanító-pótpresbiterek Cseke Gábor, B. Nagy Géza tanítók. Presbiterekül választottak az I. paróchiális körben: Borbély Péter, Kátay Gyula, Ujváry István, Kálmán János, Szilágyi Gyula, Cseke Jakab, Sz. Tóth Sándor; a II. paróchiális körben presbiterek lettek: Ujváry József, S. Kovács Sándor, Borbély Ferenc, Csanády István, Lénárt András, Szécsy Miklós és T. Szabó Lajos. Ezenkívül választottak 14 pótpresbitert, 28 egyházi képviselőt, 28 pótképviselőt. Az ujonnan választott presbiterek december 29-én teszik le a hivatalos esküt a presbitéri gyűlés alkalmával.

— **A református presbitérium** dec. 29-én délelőtt a szokott helyen gyűlést tart. Napirenden lesz az új presbiterek eskütétele, iskolaszék és egyházközségi bíróság tagjainak megválasztása, továbbá számadó-gondnok, al-gondnok és egyházfiak választása.

— **A kaszinóban** december 31-én este a helybeli uri fiatalok kedélyes szilveszterestélyt fog rendezni.

— **Időközi tisztújítás.** Hajdusoboszló r. t. város képviselőtestülete december 20-án délelőtt 10 órakor Pákozdy Sándor alispán elnöksége alatt időközi tisztújító közgyűlést tartott, melyen 140 városi képviselő jelent meg. Pákozdy Sándor alispán megnyitván a közgyűlést, jelezte, hogy a napirend legfőbb tárgya a városi közigazgatási tanácsnoki és a közpénztári ellenőri állások betöltése. A szabályszerűen közzétett pályázati hirdetmény sikerrel járt. Ép azért a választást a közgyűlés megejté. Kéri, hogy a beérkezett pályázatok elbírálására a jelölőbizottságot válassza meg. A maga részéről dr. Dajka Ambrus főügyész és Körner Géza ny. rendőrfőtanácsost kéri fel, míg a közgyűlés részéről dr. Erdős Kálmán polgármestert és Demjén Ferenc ref. lelkészt választja meg a közgyűlés. A választás tartamára a közgyűlés bizalmi férfiakul megnevezi Márton József, Adam Samu, Böllöni Balázs, Kiss Károly városi képviselőket. A szavazatszedő küldöttség elnökéül Bor János, tagjaiul Makay Péter, dr. P. Pap Ernő és Borbély Samu városi képviselők választottak meg. A jelölőbizottság elvégezvén munkáját, elnöklő alispán jelentette, hogy a tanácsnok-árvaszéki ülnöki állásra dr. Márton Gábor, dr. Rác István és dr. Gegus Pál pályáztak és jelöltettek is. Kéri a választás megejtését. Egyhangulag, közfelkiáltással, általános lelkesedéssel megválasztott dr. Márton Gábor volt tanácsnok a közpénztári ellenőri állásra két pályázó volt. Egyhangú megnyilatkozással, közfelkiáltással ifju József helyettes pénztári ellenőr választotta meg. A megválasztottakat elsősorban Pákozdy Sándor alispán üdvözölte, akiktől a hivatalos esküt is kivette. Dr. Márton Gábor tanácsnok ugy a maga, mint megválasztott tisztviselőiarsa nevében köztetszéssel fogadott szavakban mondott köszönetet az alispánnak, képviselő testületnek, városi tanácsnak és dr. Erdős Kálmán polgármesternek a személyök iránt megnyilvánult kitüntető bizalomért. Kijelentette, hogy e bizalmat odaadó, lelkes munkássággal fogják a közönség javára meg-szolgálni. Dr. Erdős Kálmán polgármester a tisztviselői kar részéről üdvözölte a megválasztott új tisztviselőket. Majd a közgyű és tagjainak hálás köszönetét tolmácsolta Pákozdy alispán előtt az időközi közgyűlésen történt megjelenéséért és közreműködéséért.

— **Helyszíni tárgyalás.** Dr. Barabássy István kir. táblai bíró, az O. F. B. előadó bírája a Pusztangyalházai és a Belsőlegelő birtokosság vagyonválsága, valamint a föld-igénylők ügyében december 20-án Hajdusoboszlón a központi szakértő bevonásával helyszíni tárgyalást tartott, amelyre az érdekelteket meghívta. A múlt havi tárgyalást ugyanis dr. Barabássy István táblabíró betegsége miatt el kellett halasztani.

— **A Gönczy Pál 110 éves születésnapja alkalmából** Debrecenben a vármegyeházán tartott ünnepély szépen sikerült. Az ünnepi emlékbeszédet K. Nagy Sándor ebcsi áll. isk. igazgató tartotta, a debreceni ref. tanítók dalköre pedig hazafias énekeket adott elő.

— **CENTRAL BOBBIN VARRÓ GÉPEK és KERÉKPÁROK** 5 évi gyári jótállással már 160— pengőért kaphatók. **Kovács Zoltán** (Árucarnok).

— **Hirtelen megváltozott az időjárás.** Az óriási havazást és 20—24 fokos hidegeket hirtelen enyhülés váltotta fel. Pénteken és szombaton már havaseső esett és null fokra szállott a hőmérő.

— **A városi szegényház lakóinak** élelmezésére Bernád Márton helybeli lakos, földbérő egy levágott birkát, Czászy Jakab III. t. 111. sz. a. lakos, földbirtokos 6 kg must adományozott, fogadják érette a gondozottak hálás köszönetét. Szegényházi gondnok.

— **Ki lesz a legátus?** Karácsonyi legátus Turóczy László IV. éves debreceni theológus lesz, aki a múlt évben ref. egyházunk által rendezett Kálvineum-ünnepélyen mint kiváló hegedős szerepelt. A legátus díjazására szánt adományok ünnep alatt a gondnoki hivatalban átadhatók.

— **A Pusztangyalházai Közirtokosság Tanácsa** december 19-én, hétfőn délelőtt Borbély Gábor elnöksége alatt gyűlést tartott. A birtokossági tanács gyűlésen a pásztorok és cselédek beállításával foglalkozott a birtokosság előjárósága. Anyagulys lett Vári Szalai János, renyhégulyás Sz. Kovács Antal, ökörgulyás Szilágyi József, anyacsikós Karika Lajos, renyhégulyás Kiss István, ménlóápolók Karika Gábor, Szilágyi Ferenc, igáskocsis Lember Ferenc, anygalházai majoros Vágó Sándor, belső majoros Turly Ferenc, szelencési majoros és mezőőr Lenthe Sándor, állategészségügyi alkalmazott Komódi Károly. Oborzil Gyula közbirt. állatorvos előterjesztése a ménék kicseréléséről jóváhagyott. Ménéfedeztetések január 2-án veszik kezdetüket. Fedeztetési díjak 10 és 5 pengő között állapították meg.

— **Főgondnokválasztás Böszörményben és Nánásón.** A hajduböszörményi és hajdunánási népes református gyülekezetek szintén a múlt hét folyamán ejtették meg a presbitér- és főgondnokválasztásokat. Hajduböszörményben dr. Somossy Béla polgármestert, Hajdunánásón Pénzes László nyug. árvaszéki ülnököt választották főgondnokká.

— **A róm. kath. szegénysorsu népiskolai növendékek** karácsonyfa-ünnepélye december 25-én délelőtt 11 órakor megy végbe a róm. kath. iskola helyiségében.

— **Anyakönyvi hírek.** Eljegyzések: Végh Sándor—Cseke Margit, B. Tóth Imre—Márton Piroksa, Váci Sándor—Barcsa Róza, Szűcs Károly—Kovács Zsófia, B. Tóth Kálmán—Pócsik Zsófia, Páfi István—Lente Margit, Csendom János—Kiss Juliánna, Varga Mihály—Tatár Juliánna. Házaságot kötött: Stavniczky Lajos—Blaskovics Anna. Halálozások: B. Szabó Etelka 3 éves, Bakó András 62 éves, Kállai János 32 éves, Horogh Gizella 19 éves. Született: 6 fiu 1 leány.

— **Népkönyvtárak Hajdusoboszlónak.** A Vallás és Közoktatásügyi Minisztérium, az iskolán kívüli népművelés szolgálatára, előbb egy kisebb könyvtárat adott a Kötelesti tanyai iskolához, most pedig értesítette Bély Lajos iskolaszéki elnököt, hogy folyamodására egy nagy könyvtárat ajándékozott ingyen a központnak, amely megkezdése után a nyilvános használatnak átadatik. Ezek a népkönyvtárak, a szintén ingyen adott vetülőgéppel együtt, Hajdusoboszló iskolán kívüli népművelését vannak hivatva szolgálni.

— **Gyilkos férj.** Gorbán András hajdudorogi lakos a napokban részegen tért haza, összeveszett feleségével és az asszonyon hirtelen haragjában egy késsel két szurást ejtett, aki nyomban meghalt. Gorbán állítólag régen készült a felesége meggyilkolására, mert az anyósa nem adta át részökre az asszonyt megillető vagyónrészt. A megejtett törvényszéki boncolás után Gorbánét eltemették, a gyilkos férj ellen pedig a vizsgálat tovább folyik.

— **Öngyilkos kocsis.** Kállai Imre 32 éves ref. vallású, nős, családost, 3 gyermekes, gazdasági alkalmazott Stahler Dániel helybeli lakosnál önkézevel vetett véget életének, felakasztotta magát. Tettenek oka ismeretlen. A debreceni kir. ügyészség a fenforgó körülmények alapján a temetési engedélyt megadta. Dec. 20.—án temették el nagy részvét mellett.

Elegáns őszi és téli női felöltőket, szörme bundát, szövet és selyemruhákat feltűnő olcsón vásárolhat

HERCZEG ANNA
á r u h á z á b a n
DEBRECEN, Piac-u. 41

— A Kis Kárpáti hős, a legtanulságosabb hazafias film, kerül őszitendő d. u. 3 órákor és ujesztendő d. u. 4 órákor bemutatásra a központi iskola emeleti nagytermében. Utánna a szoborleplezés mozgóképet is vetíteni fogják. Villanyhasználat és fűtés fejében 20 fillért szednek, leventék 10 fillért fizetnek. E kép a magyar zászló becsületét hirdeti. Szabó Pista a kis hős, a Petőfi rajongó, megszemélyesítője a halhatatlan nagy költőnek, aki vérét ontotta a magyar hazáért. A kis hős tetteinek a keretében perog le a szemlélő előtt a világháború egy összetűgő képe, amelyben a magyar vitézség, a magyar bátorság és a magyar hősiesség ül a diadalát. A filmen elvonulnak a magyar ezredek, amint a háboruba indulnak. A Petőfi imádó Szabó Pista vitézül harcol az oroszok ellen s mint vitéz Szabó István főhadnagy áll előttünk az utolsó képben, a Ludovika Akadémia elvégzése után, kinek tisztavátására Magyarország kormányzója is megjelenik. Vitéz Szabó István előtt diadalmasan felragyogott a magyar zászló, amelyért apja s nagyapja életét áldozta és amelyre szent esküvessel esküszik minden igaz magyar. A Pekár Gyula hatásos elbeszélése után készült lelkesítő hazafias film méltó a megtekintésre. A kép az iskolás gyermekeknek is be lesz mutatva.

— Budapestre utazók figyelmébe. A háromnegyed évszázados mu'tra visszatekintő SEMLER cég karácsonyi occassiós vására a szokottnál is nagyobb siker jegyében folyt le. E világszerie elismert előkelő pozíciója cég üzletének és raktárának dus választékát rövid időre meghosszabbított alkalmi vásár keretében tovább árusítja, hogy a karácsonyi ünnepek előtt Budapestre felutazni nem tudó közönsége is részesülhessen a páratlan kedvezményű vásárlásban. Ezen meghosszabbított occassiós eladás amely a SEMLER cég főüzletében (Bpest, IV. kerület, Bécsi utca 7. szám.) folyik, legelső sorban a karácsonyi vásár nagyforgalma folytán felhalmozódott minden méretű legkiválóbb minőségű férfi és nőiszövet maradékok kerülnek páratlanul mérsékelt áron eladásra. Ismétellen ajánljuk városunk és környékén lakó igen tisztelt olvasóink figyelmébe a SEMLER cég occassióját. A cégnél a vidéki vásárlóközönség soronkívüli figyelmes kiszolgálásban részesül.

— „K. I. tavaly 200,000 K-ért 10 drb. állami sorsjegyet vett barátjának karácsonyi ajándéku. Nem is gondolta, hogy ilyen csekély összegért kétszeresen ajándékozta meg barátját. Ugyanis a tavaly őszitendő napján megtartott huzáson az egyik sorsjegyet 50 000,000 koronás nyereménnyel húzták ki és a jóhírt újév napján adták tudtára a szerencsés jó barátjának.“

— Karácsonyfa-ünnepély volt tegnap délután 2 órákor a református elemi népiskola emeleti dísztermében. A szegénysorsu ref. iskolás gyerekeket pénteken ruházta fel az egyházi előjáróság, szombat délután pedig lélekemelő szép ünnepség közepete folyt le a karácsonyfa-ünnepély, amely alkalmával a növendékek több szólamu énekeket, szavakat adtak elő, Bélteky Lajos lelkész, iskolaszéki elnök pedig az ünnep jelentőségéhez mért beszédet intézett a gyermekekhez s megköszönte az egyházközség hiveinek áldozatkészségét.

— Oly nagy az érdeklődés a „Juhászlegény“ műkedvelő előadása iránt, melyet az iparos ifjuság műkedvelő gárdájának legjobbjai, az ifjuság és a diákok egyesített zenekara előad, a r. kath. dalkör által épitendő kulturház javára, hogy már majdnem minden jegy elkelt, a darab 26-án, karácsony második napján este pont 8 órai kezdettel a polgári iskola Jókai-színpadján lesz elődva.



Igyál KATHREINER-féle KNEIPP malátakávé!

Gyermekeid nagyszerű itala,
amelytől erősen fejlődnek.

— A csikófejes fekete Ciub cigaretta papír jutalomakciójának legközelebbi kiosztása — amint ezt a gyár lapunkban már több ízben közzétette, 1928. év január közepén fog megtörténni. — A kedvelt cigaretta-papír gyártói — értesülésünk szerint — még a legkisebb fogyasztóknak is, a hozzájuk beküldött borítószalagok számának arányában különféle célszerű és hasznos jutalomtárgyakkal kedveskednek, felhívjuk tehát olvasóink figyelmét a beküldés határidejére, nehogy az elkésve érkezett borítószalagok beküldői az őket megillető jutalomtárgyakat emiatt esetleg késve kapják kézhez. A küldemények, úgy mint eddig is, a Samum-Altasse részv. társ. címére irányítandók, Budapest, VI., Gömb utca 32. szám.

Hirdetmény.

Gáti Tóth János hajduszoboszlói születésű, gazdálkodó, 22 éves, nős, hajduszoboszlói lakost a debreceni kir. törvényszék 1927. évi november hó 24-én kelt P. 1172—1927—20. sz. ítéletével, jogerősen, elmegegyesség folytán, gondnokság alá helyezte. Nevezett ennek következtében jog- és cselekvőképességét a kereset megindításától, vagyis 1927. évi február hó 18-tól kezdődőleg joghatályal elvesztette és így senki semmiféle hitelezést részére jogérvényesen nem eszközölhet és azt Hajdúvármegye árvaszéke el nem fogadja.

Gondnoka és anyagi ügyekben törvényes képviselője nevezettnek Somogyi Antal hajduszoboszlói városgazda.

Kelt Debrecenben, 1927. évi december hó 21-én.

Hajdúvármegye árvaszéke.
(P. H.) Dr. Lessényi István, ülnök.

Értesítés.

A „Bánom-hegyközség“ elnöksége értesíti a birtokosokat, hogy 1927. évi rendes közgyűlését a ref. elemi fiúiskola Gargya-féle tantermében december hó 26-án délelőtti 10 órákor tartja meg, melyre a birtokosokat tisztelettel meghívja.

Hajduszoboszló, 1927 december 18-án.
Cseke Gábor jegyző. Czeglédy József elnök.

1843—1927. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1927. évi 4435. számú vég

zése következtében dr. Grósz és dr. Tauber ügyvédek által képviselt Judovits Ármin és Czvetkovits Apostol javára 1400 + 200 + 255 pengő s jár. erejéig 1927. évi október hó 28-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3600 pengőre becsült hővetkező ingóságok, u. m.: 30 m³ gerenda, 1 waggon kocsi rud és 1 waggon kőrifa nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1927. évi 4435. számú végzése folytán fenti pengő tőkekövetelés, ennek kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, Hajduszoboszlón, a végr. szenvedettnél leendő megtartására 1928. évi január hó 4. napjának délutáni 2 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1927. évi dec. hó 12. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

IRODALOM.

Nagy képes méhésznaptárt ad ki az 1928. évre a „Méh“, a magyar méhészek lapja, mely minden méhésznek nélkülözhetetlen, mert utmutatást nyújt, hogyan méhészkedjünk, ha eredményt akarunk elérni. Eddig méhészeti téren ily bő anyagu naptár, mely tekintettel van a mindennapi élet követelményeire is, nem jelent meg. A naptár bolti ára 2— pengő és kiadóhivatalunknál megrendelhető.

Az ujságolvasó közönség napról-napra nagyobb érdeklődéssel várja a 8 Órai Ujság megérkezését, mert ez a lap a legkimerítőbb és legmegbízhatóbb tudósításokat közli a napi eseményekről. Frissége és elevevénye mellett még külön ki kell emelnünk a lap feltétlen megbízhatóságát és disztinygált hangját, mellyel az eseményeket tárgyalja. A 8 Órai Ujság ma már nélkülözhetetlen ujságja a magyar publikumnak, melynek minden rétegéhez megtalálja az utat, miután a napi problémák közül mindig ki tudja ragadni azokat, amelyek a közönséget legjobban érdeklik. Rendőri, politikai, gazdasági, társadalmi, sport és művészeti tudósításai mindig frissek, érdekesek és eseményszámban mennek. A 8 Órai Ujság az esti órákban érkezik városunkba, így mindenki megvásárolhatja.

Akar pénzt??

tanulhatja az autómotor, traktor szerkezetét és kezelését és csak vezetési gyakorlat szükséges, ami rövid idő alatt elvégezhető lelkiismeretes kiképzés mellett.

Viktória Autószakiskolában Budapest, VI., Vörösmarty-utca 53. a) szám.

megtakarítani, úgy vegye meg haladéktalanul a VIKTORIA SOFFÓRISKOLA II. kiadásu, mérnökei által szerkesztett, ábrákkal ellátott AUTÓVEZETŐ KÉZIKÖNYVÉT, mely az autósakkönyvek szenzációja, miután egyetlen könyv, melyből egy d ű l m e g t a n u l h a t j a az autómotor, traktor szerkezetét és kezelését és csak vezetési gyakorlat szükséges, ami rövid idő alatt elvégezhető lelkiismeretes kiképzés mellett.

Megrendelhető utánvét mellett nyolc pengőért

Békés Lajosnál

Debrecen, Piac-utca 22. sz., a Debreceni Első Tkp. palotájában.

Karácsonyra

nyakkendő 4 - P-től | pyjama 19 - P-től
 harisnya 250 P-től | házikabát 28 - P-től
 téli keztyű 6 - P-től | zsebkendő (tc) 15 - P-től

megbízható minőségben, divatos mintákban, kifogástalan kivitelben.
Fehérneműkészítő! **Uriszabóság!**

**FOGMŰTEREM
 BUDAPESTRÓLI**

Váry János

áll. vizsgázott fogász.

Található Hajduszoboszlón hetenként kétszer: szerdán és szombaton I. tized 286. szám alatt (Posta-utca). Többi napokon Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt. Mérsékelt díjszabás. Felvilágosítás díjtalan.

Hatóságilag engedélyezett a jelenlegi helyen üzletfelosztás miatt.

Nádudvary Lajos

cégnél Debrecen, Ferenc József-ut 26.,

hol az összes raktáron levő gyapju férfi és női ruhaszövetek, selymek, sifonok, vásznak, zefírek, kanavásznak, kartonok, barchetek, kazánok, kötöttárúk, harisnyák, kesztyűk, esőernyők, csipkék, mindentféle rövidárúk, bőr redikülők és minden itt fel nem sorolható cikkek a legolcsóbb gyári áron szerezhetők be, csak rövid ideig, míg a készlet tart.

Nem kell többet Debrecenbe menni,

ha porcellánt és üvegárut akar vásárolni.

Erről meggyőződhetik, ha megtekinti

WEBER EDE

nagy porcellán- és üveg-raktárát,
 ahol óriási választékot talál

karácsonyi és menyasszonyi ajándékokban,

likőrös, boros, vizes, kávé, étkezészetekben és alpakka evőeszközökben.

Rérem meggyőződni árain olcsóságáról és szoliditásáról.

Nagy raktár kölesönedényben és képkeretben.

Ablaküvegezést gyorsan készítek.

Ne mulassza el! Okvetlen nézze meg!

Városi Szerelési Üzemnél

Rákóczy-utca 2. szám alatt (Hajduszoboszlói Takarékpénztár épülete) a most érkezett villany-lámpa ernityket, melyek látásától nem tud betelni!

Villanyvasalók és főzőedények nagy választékban kaphatók.

Rendelje meg még ma villamos berendezését, amelyet legjutányosabb árban és legjobb kivitelben készíti el a VÁROSI SZERELÉSI ÜZEM.

Motorokat, szellőztető készüléket, önműködő vízszivattyuka olcsón, gyorsan szállít és szerel.

Siessen, amíg nem késő!

— Olvassa el a 6. oldalon található hirdetését a Körner-üzletnek és vásároljon ott bizalommal karácsonyra és sertésöléshez.

— A Művész-utcai HÉVVIZFÜRDŐ kényelmes téli használatra üzemben tartatik. Csusz, köszvény, rheuma, ischiás betegségeket biztosan gyógyít. Fürdés 1 személyes kádban 1 pengő 40 fillér, 2 személyes kádban 2 pengő Masszírozás 40 fillér, tyukszemvágás 40 fillér. Előzékeny kiszolgálás!

— A vasututcán 740 négyszögletes házassudvar eladó. 4 szobás lakás, pince, magtár és minden gazdasági épületekkel. Vevők értekezhetnek Borbély Samu tulajdonossal.

— Cserépkályhák helyföldi és Budweiszi nagy választékban, átrakásokat és tisztításokat vállal: KRISCH KÁROLY cserépkályharaktár Debrecen, Piac-utca 89. Telefon: 12-18.

— Bélrenyheség, gyomor- és bélhurut, a vastagbélfal kezdődő megbetegedése, vakbélgyulladásra való hajamosóság esetén a természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását. Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a Ferenc József viz használata a bélműködést kitűnően szabályozza. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— A Körner-üzletben 1927 december 18-24-ig kiadott következő pénztári blokkok nyertek ingyen mozijegyet: Dec. 18.: 10, 60, 110, 160, 210, 260, 310, 360, 410, 460. Dec. 19.: 2, 52, 102, 152, 202, 252, 302, 352, 402. Dec. 20.: 2, 52, 102, 152, 202, 252, 302, 352, 402. Dec. 21.: 12, 62, 112, 162, 212, 262, 312, 362, 412. Dec. 22.: 16, 66, 116, 166, 216, 266, 316, 366, 416, 466. Dec. 23.: 9, 59, 109, 159, 209, 259, 309, 359, 409, 459. Dec. 24.: 1, 51, 101, 151, 201, 251, 301, 351, 401, 451.

— FIGYELEM! Ha családját kellemes ajándékkal akarja meglepni, szereltesen rádiót! Semmilyen ajándékkal sem tud oly kedves és maradandó örömet szerezni, mint a rádióval. A rádió a legkedvesebb pájtás, egy kézműdolatra megszólal, szórakoztat! Betegeknél valóságos Istenáldás, otthon a lakásban hallgathatják az istentiszteletet. A rádió zenél, felolvas, napi és politikai híreket közvetít. A gazdaságsadalmat hasznos modern gazdálkodásra oktatja. A rádióknak minden egyesületben ott kellene lenni, mert a rádió a XX. század legnagyobb vívmánya! Üzletben (Árucarnok 20) az érdeklődőknek vételkényszer nélkül bemutatom. Ugyanott villamos világításról felvilágosítással s költségvetéssel díjmentesen szolgálók. Karácsony-fára gyertya helyett villanylámpa! Minta karácsonyfa nálam megtekinthető. Villamos izzók, zseblámpák kaphatók. Szíves pártfogást kér: Juhász Lajos villanyszerelő.

Mezőgazdasági gépek:

Eke,
 Borona,
 Szecskaavágó,
 Répavágó,
 Daráló,
 Ekekapa,
 Tengerimorzsoló,
 Tizedesmérlegek

súlyokkal

legolcsóbb gyári áron,
 kedvező fizetési feltétellel.

Ugyancsak varrógép,
 kerékpár és alkatrészek
 18 havi részletfizetéssel
 versenyképes olcsó áron

Tőkés Utóda VÉGH LAJOS

bizományi géphereskedésében szerezhetők be.

Hölgyek öröme!

Kézimunkaanyagok ELÖNYOMDA
 legolcsóbb beszerzési forrása. || állandóan divatos mintákkal.

Gépszurozás. Endlizés. Ruhahímzés.
 Gouwré-Plissé.

Nagy választék gyapju fonalakban.

Szilágyi Lajos
 Debrecen, Széchenyi-u. 1. Ristemplom mellett.

Nincs jobb és olcsóbb alkalmi aján- TELEFUNKEN rádió-anyaga és
 Egy kísérlet s az ítélet TELEFUNKEN BE jelzésű lámpája.
 amíg élek!

Áldás a háznál

az egész világon szabadalmazott

Autó-Siphon üveg

Ne késsen ön sem azt saját érdekében mielőbb beszerezni, mert egy perc alatt háznál, tanyán mindenkor friss és kifogástalan minőségű **szikvizet készíthet!**

Mindenkinek kedves alkalmi ajándék!

Olcsóbb mint a gyárilag készített szikviz.

Hygienikus! Könnyen kezelhető! Egyszeri látásra bárki készíthet szódavizet! Rendkívül gazdaságos és nem kell többé idegen kézen forgó üvegeket használni, ami egészségi szempontból — különösen járvány idején — nagyon fontos.

Érdeklődőknek készséggel szolgál felvilágosítással az egyedárusító:

Faller János

„JUSTITIA” gyógyszerháza — Rákóczi-ut.

Hirdessen a Független Hajduságban

A magyar kir. államsorsjáték húzása feltétlenül

december 30-án

12,000 készpénznyereményt sorolnak ki. A nyeremények számát és összegét lényegesen felemelték!

Főnyeremény 30,000 P.,

azután 10,000 P, 5,000 P, 2,500 P, 2,000 P, 1,000 P stb., melyek mind készpénzben fizettetnek ki. A sorsjegyek ára: 1 darab 2— P, 5 darab 10— P, fél sorsjegy 1 P. A nyerési esély természetesen annál nagyobb, minél több sorsjeggyel veszünk részt a játékban. Kapható minden dohánytözsdében, bank és sorsjátéküzletben, postahivatalokban. Postai rendeléseket a pénz előzetes beiktatása után azonnal teljesít a Székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóság Budapest, V. Szalay-utca 10. szám.



GYŪJTSE
A FEKETE
BORÍTÓ SZALAGOKAT.
JUTALOM KIÖSZTÁS
JANUÁR 15.

Geller Sándor.

Eredeti francia Hócipők és Sárcipők Lakkcipő különlegességek Női és lányka kabátok Menyasszonyi kelengyék Mindenféle rőfösáruk

a legolcsóbb és legszolidabb kiszolgálás mellett

Geller Sándor divatáru üzletében

A híres „GÓLYA” cipők kizárólagos elárúsítója.

Geller Sándor.

Jól jár, ha GÓLYA cipőben jár!

Minden vevő 10 pengő vásárlásánál szép ajándékot kap.

Fűszer és esemegeárak, Tea, rum, mindenféle likőrök és konyakban nagy raktár meglepő olcsó áron.

Naponta frissen pörkölt keverék kávé kg.-ja	— — — —	P 7—
Kockacukor kg.-ja	— — — —	P 140
Lisztcukor kg.-ja	— — — —	P 140
1. rendű dió	— — — —	P 150
Mandula	— — — —	P 8—
Csokoládé	— — — —	P 5—
Kakaó	— — — —	P 4—
Rizs fényes	— — — —	P —76
Rizs matt	— — — —	P —72
Finom keverék tea dekagrammja	— — — —	P —16

Szaloncukor, karácsonyfa-diszek szép választéka

Tókécs Utóda VÉGH LAJOS üzletében.

A budapesti BARTA és TÁRSA cég helyi képviselője:

SIMON JENÓNÉL Debrecen.

Rádió, villany és gramofon szaküzlet József kir. hereg-ú. 3. Közvetlen a Bika-fürdő bejárata mellett.

Értesítés.

A Davidovits Emil-féle üzlet a Szentgyörgyön megnyit.

Értesíti a tisztelt vevőközönséget, hogy ott mindenféle fűszer, festék, elsőrendű kávé, tea, cukor, kakaó, csokoládé, rizs, üveg- és porcellán-szervizek, csészék, vizes és boros poharak, szvetterek, kötött és selyem sálak, legdivatosabb nyakkendők, cipők, legjobb minőségű harisnyák, szallagok és csipkék nagy választékban kaphatók. Tessék próbavásárlással meggyőződni, hogy érdemes 2 percnyi sétát tenni

a Szentgyörgyig minden vételkötelezettség nélkül.

Tisztelettel:

Davidovits Emil.

Nagy karácsonyi vásár a Körner-üzletben!

1 kg. kockacukor	1-36 P
1 kg. kristálycukor	1-34 P
1 kg. mazsola la.	4— P
1 kg. mogyoró (feltört)	4-60 P
1 liter petróleum	—36 P
1 liter rum 50%-os	4— P
1 kg. japán rizs	—84 P
1 kg. fényezett rizs (rangon)	—80 P
1 kg. matt rizs (burma)	—72 P

Tea-vaj és tea-sütemények! Karácsonyfadiszek és cukorkák!

Vadászok! Figyelem!

1 kg. kemény sörét	240 P
1 kg. ólom sörét	2— P

Világszabadalom!

„ZEPHIR”

fatüzelésű, légfűtéses folytonégő kályha

10 FÚT 24 egy szobát! orán át

REKORD szén, koks és fatüzelésű folytonégő kályhák. Vegyesfűtésű ZEPHIR kályhák. ELITE takaréktűzhelyek. Kéménytűdhelyek. Árjegyzéket készséggel küld: **HÉBER SANDOR** kályha- és tűzhelygyáros Budapest, VI., Vilmos császár-ut 39. szám. Lerakat Hajduszoboszlón: Végh Lajos (Tókécs Zsigmond Utóda) vaskereskedőnél.

A HAJDUSZOBOSZLÓIAR TALÁLKOZHÉLYE BUDAPEST legelsőrendű modern családi szállója az

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZÁM. Mérsékelt árak. Modern berendezés. Központi fűtés. Melegvízszolgáltatás. Lift. Elsőrendű konyha. A NYUGATI-PÁLYAUDVAR MELLETT.

TURUL-MOZGÓ

Ma, karácsony első napján, délután 4, 6 és este 8 órakor:

Csárdáskirálynő

Kálmán Imre operettje filmen 10 felv. Főszereplő: LIANE HAID.

Kitűnő kísérő műsor.

Karácsony második napján, délután 6 és este 8 órakor:

IGAZI FÉRFI

Dráma 10 felvonásban. Főszereplők: Lil Dagover és Gösta Eckmann.

Kitűnő kísérő műsor.

Csütörtökön, dec. 29-én, délután 6 és este 8 órakor:

BISMARCK

Nagy történelmi dráma 10 felvonásban